

COBARDES SIEMPRE

La derrota del marxismo

Es verdaderamente maravilloso cuanto sucede en la lucha guerrera que sostienen los bravos soldados finlandeses contra las inmundas legiones del tirano ruso Stalin.

La fuerza animal de la nación que gime bajo el látigo del dictador moscovita hizo suponer que un muy poco tiempo aplastaría la dignidad y el heroísmo de un puñado de hombres dispuestos a defender su territorio, su libertad y su independencia.

Se repite en Finlandia el ejemplo que ofreció España, acudida por nuestro glorioso Generalísimo Franco, al hacer frente a las hordas rojas que seguían instrucciones de Moscú y tenían preparado el programa de sovietización nacional, a base de extender el terror matando, según determinaban unas fatídicas listas negras, en todas las localidades a las personas significadas por sentimientos patrióticos, religiosos y culturales.

El criminal programa tuvo efectiva en las localidades que dominaron los salvajes secuestradores de Kleber, de Rosenberg, de Marty y de los jefes del marxismo asiático. Los asesinatos, los robos, los incendios y la devastación de haciendas se perpetraron inexorablemente conforme mandaba el despotismo ruso. Las "checcas" funcionaban, con refinada y estúpida crueldad, en las grandes poblaciones; los Comisarios del pueblo dictaban absurdas órdenes en las unidades militares rojas para exaltar su colarde criminalidad y llevar a la confusión y la inacción a las masas de combatientes.

Las mayores energías, los inmensos elementos bélicos que es-

taban a su disposición, cañones, ametralladoras, fusiles, barcos de guerra, aviones, fábricas de municiones, almacenes de viveres, el oro del Banco de España y la hacienda esparcida por las más ricas comarcas nacionales, cuanto el opulento proletario Prieto ensalzaba para garantizar la victoria socialista, fué anulado por la cobardía y la ineptitud que caracteriza al marxismo. Aparte de las proezas de fusilar la efigie del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, de sacar los ojos a las imágenes, de machacar los símbolos religiosos, de profanar sepulturas y de martirizar a los católicos, que otras hazañas llevaron a cabo los marxistas en la contienda española?

Lo perdieron todo; fracasaron porque su valentía únicamente resplandece cuando en manada atacan a una sola persona: fueron derrotados porque en su alma no germina sentimiento alguno generoso, ni de amor, ni de justicia, ni de abnegación.

En Finlandia ahora, como en España antes, se enfrenta un puñado de valientes dirigidos por hombres de singulares méritos, contra las grandes aglomeraciones de seres esclavizados al mando de individuos que personifican lo más abyecto que exhibe la humanidad.

Sea como Dios quiera el resultado final de la lucha entre la barbarie rusa y la dignidad finlandesa, quedará cual verdad inconcusa que un pueblo humilde y heroico ha detenido la fortaleza brutal del oso marxista, que se halla en trance de perecer abrumado con el desprecio del mundo civilizado.

Los ataques rusos al Este de Kajani, donde los rojos han concentrado fuerzas importantes, tras el fracaso de Suomussalmi, parece significar que los soviéticos tienen intención de llegar a Ulu, en el golfo de Botnia, envolviendo la defensa finlandesa en el sector del centro. Por el sector Norte de Ladoga, las tropas finlandesas, que han penetrado en territorio soviético, avanzan en la dirección de Ruajervi, ciudad que ha sido alcanzada ya.

Desórdenes en Murmansk. Helsinki. — Noticias que llegan a esta capital confirman los rumores circulares acerca de los desórdenes que se han producido en Murmansk, como consecuencia de la falta de viveres. Los esquiadores finlandeses consiguieron alcanzar el ferrocarril de Murmansk a Leningrado, destruyéndolo de tal modo que han paralizado casi totalmente el tráfico.

En los medios informados de Helsinki se pone de relieve la importancia que podría tener, desde todos los puntos de vista, un movimiento de la población rusa contra los dirigentes comunistas, y se hace destacar el hecho de que, si se confirman plenamente los desórdenes de Murmansk, los jefes soviéticos habrían conseguido exactamente lo contrario que se proponían con el intento de invasión fácil de Finlandia.

Por el momento, se sabe positivamente que las autoridades rojas han realizado verdaderas "razzias" en las poblaciones más próximas a la frontera finesa, con el fin de evitarse "dificultades políticas y militares". Las detenciones parecen, además, haberse intensificado extraordinariamente en Murmansk.

Con todo esto el descontento y la inquietud siguen aumentando en la citada población rusa.

Nueva lista de donativos para la cabalgata de Reyes
Continuación de la lista que figura en segunda plana:
Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria, 250 pesetas; Epifanio Ridruejo, 100; Editorial Urbión, 25; Casto Hernández, 25; Eugenio Smet, 5; Farmacia de Felipe Pérez, 25.

Por cierto que en Banca se dice que la ley de desbloques va a marchar con más rapidez de lo que pudiera creerse. Aunque, claro está, lo que tiene relación con el pago parcial o total de los saldos puestos en libertad de disposición, ya no es de tan fácil fijación en cuanto a la fecha de disponibilidad efectiva.

Minas del Riff
Contra cuanto se había dicho, Riff no repartirá dividendos en enero. Seguramente habrá que esperar algunos meses más, antes que reparta el dividendo definitivo complementario del año actual, cuyos resultados son absolutamente optimistas.

También parece que se desmiente por el momento la noticia de que Minas del Riff quería absorber a la Minera Sotolazar.
Proyectos de explosivos
Con mucha curiosidad se vienen siguiendo las noticias del aumento de capital de Explosivos,

EN EL PALACIO DEL QUIRINAL

Su Santidad Pio XII visita a los Reyes de Italia

Roma. — Su Santidad el Papa Pio XII ha hecho el jueves su anunciada visita oficial a los Reyes Emperadores de Italia en el palacio del Quirinal.

A pesar de la persistente lluvia, una inmensa muchedumbre se agolpaba en las aceras de las vías del recorrido.

Poco después de las diez de la mañana salió del palacio del Vaticano el Romano Pontífice, que se tocaba con sombrero escarlata galonado de oro y borlas también de oro.

El Papa ocupó un automóvil, seguido de otros veinte, en el que iban las dignidades pontificias, entre ellas el Cardenal decano y los Cardenales Maglione y Tedeschini en su calidad de Prelados palatinos.

En el exterior de la plaza de San Pedro, los guardias suizos, de gran gala, rinden honores a Su Santidad y al otro lado de la simbólica frontera que separa el Reino de Italia de la Ciudad del Vaticano, fuerzas del Ejército italiano no presentan armas, mientras la música interpreta el himno pontificio. En este punto, esperaba la llegada del Cortejo la Misión real, presidida por el primer ayudante del Rey, que le dió la bienvenida.

El cortejo papal se pone de nuevo en marcha hasta la tribuna ocupada por el gobernador de Roma. Este lee un documento de saludo a Pio XII en nombre de la Ciudad Eterna. Su Santidad contestó en breves y emotivas palabras de agradecimiento. Los ocupantes de la tribuna se agregaron al Cortejo, que poco después llegó al Quirinal.

La muchedumbre, sin poder contener su entusiasmo, rompió en aplausos frenéticos al Papa, quien visiblemente emocionado impartía su bendición a derecha e izquierda. Los momentos eran de gran solemnidad. Todas las campanas de Roma, desde las de San Pedro hasta las del último campanario romano, repicaban sin cesar.

La carrera estaba cubierta por las tropas y en todas las ventanas y balcones lucían colgaduras y banderas de ambos Estados, mientras que desde infinidad de casas se arrojaban flores y guirnaldas al paso del Vicario de Cristo. Se puede decir, sin hipérbole alguna, que toda la ciudad de Roma se apiñaba en las calles a pesar de la lluvia, que ha deslucido, en parte la triunfal jornada.

La LLEGADA AL QUIRINAL.
La llegada al Quirinal fué anunciada por un triple toque de atención de los clarines.

Una compañía de carabineros y otra de granaderos vestidos con uniforme de gran gala, formaban en la puerta del palacio.

El gran maestro de ceremonias de la Corte imperial ayudó a Pio XII a descender del coche, acompañándole hasta la escalinata real del palacio, donde le esperaba Su Majestad el Emperador. Este se adelantó y el saludo entre el Rey y el Pontífice, fué en extremo cordialísimo. El aspecto de la escalera real era magnífico. Coraceros de gran gala flanqueaban la escalinata ricamente alfombrada.

El cortejo va precedido del maestro de ceremonias y seguidamente avanza majestuosamente el Pontífice, que lleva a su izquierda al Rey Emperador. En segundo término marchaba el príncipe de Piemonte acompañado de todos los príncipes reales. Sigue otro príncipe de la Casa Real que lleva a su lado al Cardenal Grenotto Pignatelli, y al Cardenal Tedeschini. El Eminentísimo Cardenal secretario de Estado del Vaticano es acompañado por el gran almirante y duque de Thyon y Reel, ayudante de campo del Rey Emperador.

En el Cortejo destaca la figura del conde Ciano. Siguen después los séquitos pontificio y real, así como los de los príncipes.

En la sala de coraceros espera la llegada del Papa Su Majestad la Reina Elena, acompañada de la princesa de Piemonte y demás princesas reales. Así que llega Pio XII al final de la escalinata, la Reina sale a su encuentro y le rinde el homenaje de su respeto y devoción. El saludo de la Reina al Papa es seguido de los respetos que una a una tributan al Vicario de Cristo todas las demás princesas.

Su Majestad la Reina se coloca a la derecha de Pio XII y las princesas a la derecha de los príncipes reales.

EN LA CAPILLA PAULINA.
El cortejo pontificio e imperial se traslada solemnemente a la Capilla Paulina. El capellán mayor del palacio ofrece el himno a Su Santidad, que reza en primer lugar a los Reyes y luego a los séquitos.

Precedido de la Cruz Papal, el Romano Pontífice entra en la capilla seguido de los Soberanos y del cortejo. De rodillas adoran durante unos momentos al Santísimo y luego reanuda su marcha la comitiva al salón amarillo, que en tiempos de otros pontífices fué sala del Trono, cuando el Quirinal perteneció a los Papas.

El Subsidio al excombatiente tiene por finalidad atender las necesidades familiares de los desmovilizados, en tanto se normaliza su vida de trabajo, bien por reincorporación a las tareas que tenían con anterioridad a la guerra, o ya hasta que aprendan las que su afición les dicte.

El censo de excombatientes ha disminuido en más de un 50 por 100, lo que evidencia que las actividades y fuentes del trabajo del país van en aumento por efecto de la tranquilidad que se disfruta y como resultado de una eficaz acción de gobierno. No obstante lo anotado, resta una masa imponente de excombatientes sin trabajo que el Gobierno no puede dejar abandonados a su destino, por imperativos de la justicia social que es contenido y esencia del Movimiento, como tampoco prolongará estos subsidios ni un día más que

los necesarios para no incurrir en los mismos defectos que nosotros tanto criticamos al Ayuntamiento madrileño en la época de Pedro Rico.

Por otra parte, en la próxima primavera han de hallarse terminadas las obras de reconstrucción de un buen número de talleres, fábricas y tajos que la guerra destruyó, lo que, unido a la mayor actividad que siempre se imprime en dicha época en las tareas campesinas, será causa suficiente para absorber el paro de la mayor parte de los trabajadores.

Si se lleva a cabo, además, lo mandado por la Secretaría General del Movimiento sobre provisión de cargos, no será necesario llegar a la primavera para acusar una importante disminución en los padrones de excombatientes. Estos, de todos modos, tienen su mejor abogado en el Caudillo.

EN EL SALON DEL TRONO

Pio XII recibe en este lugar el homenaje de las Casas civil y militar del Rey y los respetos de todas las autoridades del Estado y de la Corte. Seguidamente la comitiva pasa al salón rojo, donde espera el cortejo, en tanto que el Papa y el Rey pasan a la sala del Trono, donde se celebra la entrevista histórica, que dura aproximadamente media hora.

Terminada ésta, se son presentados al Papa los miembros de la Corte y altas personalidades. Nuevamente se organiza el cortejo y se dirige a la sala de coraceros, donde la Reina se despide del Papa.

Acompañado éste por Su Majestad el Rey desciende la escalinata de honor, siendo acompañada hasta el mismo automóvil por Víctor Manuel III. La despedida de ambas altísimas personalidades fué cordialísima.

Al arrancar el coche las fuerzas presentan armas y se ejecutan los himnos de la Corte pontificia y de la Casa Real.

REGRESA EL CORTEJO

El cortejo pontificio inicia el regreso a la Ciudad del Vaticano, entre las fervorosas aclamaciones de la muchedumbre.

Pio XII va en automóvil descubierto a pesar de la lluvia, bendiciendo emocionado a la multitud.

En la frontera, es decir, en los límites de la plaza de San Pedro, esperan al Padre Santo el Gobernador de Roma y la Misión real, que le despiden respetuosamente. Su Santidad hace detener el coche y descubierto conversa unos momentos cordialmente con el jefe de la Misión. Seguidamente entra el coche en la Plaza de San Pedro, mientras la guardia suiza y los gendarmes pontificios rinden al Pontífice los honores correspondientes.

Momentos después, el Papa se retira a sus habitaciones particulares.

El subsidio al excombatiente y la actividad productora

Los rojos bombardean un hospital.
Helsinki. — Los aviones rusos han arrojado 30 bombas sobre un hospital.

Gran número de carros de asalto rusos impidieron que tuviera éxito el contraataque finlandés de Salmijaervi, pero los finlandeses se retiraron sin pérdidas.

Hace cuatro semanas que los rusos iniciaron la invasión de Finlandia.
Londres. — Hace cuatro semanas que los rusos iniciaron la invasión de Finlandia. La prensa elogía el heroísmo finlandés y dice que el mariscal Mannerheim es un estratega de primera clase.

Los esquiadores finlandeses franquean la frontera soviética.
Helsinki. — Dos batallones soviéticos se han rendido en Hojenvaervi, a pesar de la orden de resistir a toda costa. Han declarado que estaban agotados, a causa de la falta de aprovisionamientos.

Siete aparatos soviéticos que se vieron obligados a aterrizar sobre el hielo, por la falta de combustible,

LA SITUACION INTERNACIONAL

Esquiadores finlandeses franquean la frontera rusa destrozando las comunicaciones

Grupos de italianos para luchar contra los soviets.
Londres. — El corresponsal del "Daily Express" en Roma informa "que se han formado grupos de italianos, que salen para Helsinki, para luchar contra los soviets".

Material de guerra para Finlandia.
Washington. — Ha llegado a esta capital una misión finlandesa, encargada de la compra de los últimos modelos de morteros americanos para infantería, piezas antitanques, antiaéreas y municiones.

Se anuncia que a mediados de enero serán enviados a Finlandia 44 aviones de bombardeo.

Numerosos daneses decididos a luchar en Finlandia.
Copenhague. — Todos los días marchan voluntarios daneses a Finlandia. Entre los oficiales y suboficiales en activo o en la reserva, hay numerosos partidarios de marchar a luchar al lado del ejército finlandés. Sin embargo el ministro de Defensa no ha accedido a estas peticiones. La última expedición que ha marchado a Finlandia, estaba compuesta por 300 hombres, los cuales firmaron, antes de partir una declaración comprometiéndose a regresar a Dinamarca en caso de movilización.

Los finlandeses bombardean una isla estoniana.
Reval. — Según informaciones recibidas por la agencia D. N. B. los aviones finlandeses han bombardeado en el día de ayer la isla estoniana de Varadia donde arrojaron nueve bombas. No ha habido víctimas y únicamente causaron algunos daños en el faro, que no pudo funcionar durante algunas horas. Esta isla, situada en el golfo de Finlandia, es la más avanzada hacia el Norte y se encuentra a 50 kilómetros al Suroeste de la isla finlandesa de Suursori, ocupada por los rusos.

Los rojos bombardean un hospital.
Helsinki. — Los aviones rusos han arrojado 30 bombas sobre un hospital.

Gran número de carros de asalto rusos impidieron que tuviera éxito el contraataque finlandés de Salmijaervi, pero los finlandeses se retiraron sin pérdidas.

Hace cuatro semanas que los rusos iniciaron la invasión de Finlandia.
Londres. — Hace cuatro semanas que los rusos iniciaron la invasión de Finlandia. La prensa elogía el heroísmo finlandés y dice que el mariscal Mannerheim es un estratega de primera clase.

Los esquiadores finlandeses franquean la frontera soviética.
Helsinki. — Dos batallones soviéticos se han rendido en Hojenvaervi, a pesar de la orden de resistir a toda costa. Han declarado que estaban agotados, a causa de la falta de aprovisionamientos.

Siete aparatos soviéticos que se vieron obligados a aterrizar sobre el hielo, por la falta de combustible,

bles, han sido capturados en las zonas de Narijemi y Virtanjermi.
Al Este de Salla, 300 esquiadores finlandeses voluntarios han franqueado la frontera soviética, destrozando las comunicaciones y destruyendo una columna de autos de aprovisionamiento.

El ejército rojo prepara una gran ofensiva.
Helsinki. — Parece que el ejército rojo prepara actualmente una gran ofensiva, partiendo del "Fiord" de Petsamo. Esta suposición se basa en el hecho de que las tropas rojas construyen febrilmente una carretera estratégica en aquel sector.

Los ataques rusos al Este de Kajani, donde los rojos han concentrado fuerzas importantes, tras el fracaso de Suomussalmi, parece significar que los soviéticos tienen intención de llegar a Ulu, en el golfo de Botnia, envolviendo la defensa finlandesa en el sector del centro. Por el sector Norte de Ladoga, las tropas finlandesas, que han penetrado en territorio soviético, avanzan en la dirección de Ruajervi, ciudad que ha sido alcanzada ya.

Desórdenes en Murmansk. Helsinki. — Noticias que llegan a esta capital confirman los rumores circulares acerca de los desórdenes que se han producido en Murmansk, como consecuencia de la falta de viveres. Los esquiadores finlandeses consiguieron alcanzar el ferrocarril de Murmansk a Leningrado, destruyéndolo de tal modo que han paralizado casi totalmente el tráfico.

En los medios informados de Helsinki se pone de relieve la importancia que podría tener, desde todos los puntos de vista, un movimiento de la población rusa contra los dirigentes comunistas, y se hace destacar el hecho de que, si se confirman plenamente los desórdenes de Murmansk, los jefes soviéticos habrían conseguido exactamente lo contrario que se proponían con el intento de invasión fácil de Finlandia.

Por el momento, se sabe positivamente que las autoridades rojas han realizado verdaderas "razzias" en las poblaciones más próximas a la frontera finesa, con el fin de evitarse "dificultades políticas y militares". Las detenciones parecen, además, haberse intensificado extraordinariamente en Murmansk.

Con todo esto el descontento y la inquietud siguen aumentando en la citada población rusa.

SEGUNDO ANIVERSARIO
EL JOVEN
EPIFANIO JIMENEZ BENITO
Soldado del Regimiento de Infantería de Gerona n.º 18
Falleció en Teruel el día 25 de Diciembre de 1937
A LOS 21 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Su apenado padre don Juan Jiménez Pérez; hermanos Anastasia, Juan, Anastasio e Isabel; tios primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Soria diciembre 1939.
La misa de funeral que se celebrará el miércoles 3 de enero próximo en la Iglesia de El Salvador de esta ciudad a las diez y media, de la mañana, así como la que se diga en la parroquia de Ventosa de San Pedro, el día 5 de dicho mes, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

Segundo aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Don Pedro Borque de Pablo
Que descansó en la paz del Señor en el Santo Cristo de los Olmillos, el 2 de enero de 1938
Después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de S. S.
D. E. P.
Su apenada esposa doña Matilde Guillén, hijos y demás familia.
SUPLICAN oraciones por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán el día 2, en la iglesia de El Salvador, a las ocho y media, nueve, once y once y media; en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, a los siete y media, ocho y ocho y media; en Santo Domingo, a las ocho, nueve y nueve y media, y el día 3 en El Salvador, a las ocho y media; en el Carmen, a las siete y media y ocho, y en la Capilla de las Siervas de Jesús, a las siete y media.
Soria diciembre 1939.

Ventana al mundo

El contrabloqueo alemán.—Los principios liberales de Inglaterra.—Vías marítimas y vías terrestres.—Como una fortaleza asediada

Las necesidades de la guerra han trastornado hasta las zonas de los cultivos. Según noticias que merecen entero crédito, el Gobierno británico ha tomado la determinación de convertir las grandes extensiones de sus praderas de césped, que se utilizaban para recreo, en zonas para aprovechamiento agrícola. Ninguna noticia como esta más apropiada para caracterizar la crítica situación por la que actualmente está pasando Inglaterra. Esta es una evidente prueba de la eficacia, cada vez mejor demostrada, del contrabloqueo alemán. Y en esto, una vez más se ve la razón que tenía el Führer cuando afirmó, dentro de la realidad más exacta de las circunstancias, que "ya no hay más islas en Europa".

En los círculos competentes se subraya que existe una diferencia esencial entre las medidas adoptadas por Inglaterra contra el contrabloqueo alemán, por una parte, y las tomadas por Alemania por otra. Ya hace años que Alemania amoldó su economía a cualquier

posibilidad de bloqueo, organizándola en este sentido, de manera que la guerra no requiere una transformación interior. El Reich ha estado ampliamente preparado en todo aquello que una posible guerra exigiría a cualquier economía. En cambio, Inglaterra que siempre basó su economía en principios liberales, se encuentra en situación diferente, viéndose ahora ante la necesidad de improvisar una organización económica que la pueda preservar de las consecuencias del contrabloqueo alemán. Hasta ahora no se ha empezado en Inglaterra a estructurar un nuevo sistema, y, por tanto, es natural que a los ingleses les ha de costar mucho trabajo lograr nivelarse, en este terreno.

¿Cuál es la verdadera situación de hoy? Las estadísticas del comercio exterior de ambos países nos suministran una impresión exacta de la realidad. En ellas puede verse que tanto el comercio exterior británico como alemán han sufrido un sensible retroceso. Pero, comparativamente,

este retroceso ha sido mucho mayor en Inglaterra, lo cual no ha de extrañar a nadie, dada la posición insular de este país. Inglaterra ha de conducir todas sus mercancías por vía marítima, mientras que Alemania hace la mayor parte de sus exportaciones e importaciones por vía terrestre.

Inglaterra se encuentra hoy en la posición de una fortaleza asediada, en la que hay que aprovechar hasta la última parcela de su terreno para procurar alimentos a sus defensores.

Cada vez son más firmes las diferencias que existe entre la guerra que actualmente se viene desarrollando con aquella otra que causó la más honda convulsión de la historia en Europa, durante los años que van de 1914 al 1918. La geografía de entonces pudo dar la victoria—bien precaria por cierto—a los llamados aliados. La actual difiere bastante, y esa diferencia, más que por nadie, tiene que ser notada por Inglaterra.

Carlos de CANTILLANA

Falange Española Tradicionalista de las JONS.-Soria

La Circular número 90 de la Secretaría General, ordena y regula la aplicación a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la Ley sobre la provisión de plazas vacantes.

En su consecuencia se anuncia concurso para cubrir las siguientes plazas:

JEFATURA PROVINCIAL.—Un Auxiliar de Secretaría con el haber anual de 1.800 pesetas; un id. Correspondencia y Registro, id., id., 1.500; un id. de Ficheros, id., id., 1.500; un id. de oficinas, id., id., 1.200.

ADMINISTRACION PROVINCIAL.—Un Contable, con el haber anual de 4.200 ptas.; un Mecanógrafo, id., id., 1.500; un Cobrador, con el 5 por 100 de la recaudación de la capital.

C. N. S.—Un oficial segundo con el haber anual de 5.000 ptas.; un encargado de almacén, id., id., 3.500; un ordenanza, id., id., 3.000; un ordenanza recadista, id., id., 1.500; un administrador, id., id., 6.000; un jefe del servicio de fertilizantes y Sección comercial, (gratificación anual) 1.800; dos chóferos con un sueldo anual cada uno de 4.320.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRANSPORTES.—Tres plazas de conductores con el haber anual de 4.320 ptas.

AUXILIO SOCIAL.—Un Servicio Social, 3.000 ptas.; 1 Administrador pueblos, 2.400; 1 Correspondencia, 3.000; 1 Información Social, 1.400; 1 Sección Madre y Niño, 2.400; 1 Jefe de Contabilidad, 4.500; 1 Jefe Almacén, 1.800; 1 Auxiliar de Contabilidad, 2.100; 1 para ficha azul y postulaciones, 3.000; 1 Registro y Archivo, 2.100; 1 ordenanza, 900; 1 limpieza de oficinas, 900; una Delegada Local, 2.400; Encargado de Almacén, 2.400; una Delegada de la Guardería, 2.400; 1 Auxiliar Local, 1.800; 6 Delegados Comarcales para los pueblos Burgo de Osma, Agreda, Almazán, Berlanga de Duero, Gómara y San Pedro Manrique, con el haber anual de 900 pesetas.

AUXILIO SOCIAL. (Cocina de Hermandad).—Una cocinera con el haber anual de 1.080; una auxiliar de cocina, con 420; 1 ordenanza, 900.

AUXILIO SOCIAL (Comedor).—Una cocinera con el haber anual de 1.080 pesetas; Ayudante de cocina, 420; otro Ayudante de cocina, 420.

AUXILIO SOCIAL. (Guardería).—Una cocinera con el haber anual de 720 pesetas; un Auxiliar de cocina con 480.

A este concurso podrán concurrir personas de ambos sexos que reúnan las siguientes condiciones:

Mujeres.—Las que hayan prestado durante la campaña cualquiera de las condiciones siguientes:

Enfermeras en puestos de socorro, equipos quirúrgicos y Hospitales de Campaña, pertenecientes a Ejércitos de Operaciones durante más de seis meses.

Enfermeras en enfermerías regiminales del frente del Ejército y Milicias con el mismo tiempo de duración.

Lavadoras del frente durante el mismo tiempo.

Carga de explosivos en Parques de Artillería durante un año.

Enfermeras en hospitales o salas de infecciosos durante un año.

Actuación destacada en la zona roja durante un año en el Socorro Blanco, Auxilio Azul, enlaces con servicios secretos y Falange clandestina.

Los apartados 1, 2, 3, 4 y 5, se acreditarán con las certificaciones de los Jefes naturales y los demás con certificaciones de los mandos Provinciales y locales de dichos servicios clandestinos.

También podrán concursar las huérfanas que deberán proveerse de los correspondientes documentos acreditativos.

Hombres.—Los ex-cuautivos y huérfanos, ex-combatientes y caballeros mutilados.

Se entenderán por ex-combatientes:

a) El que se halle en posesión de la medalla de campaña o reúna las condiciones exigidas para obtenerla.

b) El que sin poseer la medalla de la Campaña luchó en primera línea de fuego como voluntario durante un período de tiempo no inferior a tres meses y no está comprendido en alguna de las quintas movilizadas.

c) El que en zona dominada por el enemigo se alzó en armas por la Causa Nacional y continuó en zona roja, sin prestarle servicio hasta su liberación y, llegada ésta se incorporó al Ejército o Milicias prestando servicios de primera línea de fuego, en el caso de que su liberación tuviera lugar antes de la terminación de la guerra.

Se entenderá por ex-cuautivo a los mismos efectos:

a) El que hubiera estado preso durante un período mínimo de seis meses después del 17 de Julio de 1936, siempre que su conducta ejemplar y méritos le hubiera hecho digno de poseer el título de honor de ex-cuautivo.

b) El que con menor tiempo de cautiverio hubiera sido condenado a muerte por los tribunales rojos.

c) El que en el mismo caso del anterior apartado, hubiera resultado mutilado como consecuencia de las torturas sufridas durante el cautiverio.

d) El que no haya permanecido

en cautividad seis meses por haber sido interrumpida su prisión por causa de evasión, canje o liberación por las tropas Nacionales.

Será condición indispensable ser militante de F.E.T. con anterioridad a la fecha de esta convocatoria.

El mero hecho de que esta Jefatura reciba una recomendación en pro de cualquier solicitante, supondrá la eliminación del concurso para el recomendado.

Las instancias que no vengán acompañadas de la documentación necesaria, se considerarán nulas y no se mantendrá correspondencia sobre ellas.

Las documentaciones deberán venir reintegradas con sellos de José Antonio en la cantidad que lo permita las posibilidades del solicitante.

Las plazas que actualmente se hallan desempeñadas por mutilados, ex-combatientes, ex-cuautivos y huérfanos no serán cubiertas, pero éstos deberán enviar a la Jefatura Provincial los documentos correspondientes.

Cada Delegación Provincial fijará las condiciones especiales de capacidad técnica necesarias para cada plaza.

El plazo para la presentación de instancias terminará el 15 de enero próximo.

Las instancias se dirigirán a esta Jefatura Provincial del Movimiento haciendo notar en las mismas, precisamente, qué plaza se solicita.

Además de los puntos que se adquieren en el examen por la capacidad técnica para el puesto solicitado, se tendrán en cuenta, los que por méritos en campaña y otros le correspondan al concursante, los cuales serán sumados a los primeros y se determinarán con arreglo a la escala dada en la Circular número 90 de la Secretaría General, escala que está a la disposición de la Delegación Provincial de Ex-combatientes y Oficina de Colocación de Mutilados.

Los concursos serán resueltos antes del 15 de Febrero próximo, y en la resolución se tendrán en cuenta los siguientes cupos.

El 20 por 100 para Caballeros Mutilados.

El 14 por 100 para Ex-combatientes.

El 20 por 100 para Ex-cuautivos y Huérfanos.

El 20 por 100 de libre designación por esta Jefatura.

Bien entendido que estos cupos se aplicarán en cada categoría de vacante, categoría que se establece por sueldos idénticos.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista.

Soria, 28 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria. El Jefe Provincial del Movimiento, Manuel Pamplona Blasco.

SI ECHAS LA CARTA

al buzón del Cuartel de Organizaciones Juveniles también recibirás el juguete de los Reyes.

EL PADRON MUNICIPAL DE HABITANTES

D. GREGORIO RAMOS MARTUTE, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de la Ciudad de Soria ha publicado un bando en el cual hace saber lo siguiente:

Que debiendo procederse inmediatamente a la cuarta rectificación del PADRON MUNICIPAL DE HABITANTES VIGENTE, la cual ha de referirse al día 31 de diciembre de 1939, todos los cabezas de familia se encuentran en la obligación de declarar en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento las variaciones habidas en la suya respectiva desde 31 de diciembre de 1938 hasta la misma fecha del año 1939, relativas a altas, bajas, ausencias, cambios de estado, domicilio, etc., etc. así como también, y para evitarse luego reclamaciones inútiles, todos los habitantes de este término municipal deberán asegurarse de quedar bien empadronados y clasificados, examinando en esta oficina el Padrón Municipal vigente.

Espero ser atendido por los habitantes de esta Ciudad, los cuales, conocedores de la importancia trascendental del padrón de habitantes, cumplirán lo dispuesto sin otro estímulo que el del cumplimiento de este importantísimo deber ciudadano.

Soria 20 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Gregorio Ramos.

Fin y comienzo de año en el Carmen

Para dar gracias a Dios por los beneficios recibidos en este año de la Victoria y merced que el Señor continúe favoreciéndonos, las Carmelitas Descalzas de Soria, que cuentan entre los beneficios divinos el no haber tenido que abandonar, durante la persecución y el peligro, su amada clausura, celebrarán los cultos siguientes:

Día 31, a las nueve de la mañana, misa solemne. Por la tarde, a las 5, exposición, estación, rosario, sermón, Te Deum de acción de gracias y reserva.

Día 1, todo como en el día anterior menos el Te Deum. Todos los días se terminará con la adoración del Niño y villancicos.

Los sermones están a cargo del R.P. Claudio de J. C., superior de las Carmelitas Descalzas de esta ciudad.

SOLEMNE HORA SANTA

De once a doce de la noche del día primero habrá en la misma iglesia una solemne Hora Santa, con el fin de entrar bien dispuestos al centenario de la venida de la Virgen Santísima a Zaragoza, que comienza el día 2. Se ruega la asistencia y con el escapulario exterior a los Terciarios y Cofradías del Carmen.

Donativos para la cabalgata de Reyes de la Organización Juvenil

Gregorio Jiménez, 100 pesetas; José Santos Jiménez, 5; Francisco Jiménez, 5; Eusebio Cacho, 50; Fernández Redondo, (Ultramarinos), 50; Fernando Martínez, 25; Valentín Gil, 16; José Beltrán, 15; Francisco Tutor, 10; José María Sanz, 10; Bar Capitán, 5; Julián Moreno, 5; Casimiro Barrera, 5; Vicente Plaza, 4; Aurelio de Marco, 2; Isaac Marján, 2 y Constantina Alesón, 1.

Pedro Beltrán García, 50; Jesús Gómez, 25; Gumersindo López, 25; Unos amigos de los niños que tenían proyectada una merienda desde el año 1937, 50; Alfredo Gómez Robledo, 10; Aveilino Sánchez, (Confitería), 25; Adolfo Rodríguez de Cela, 50.

La guerra en Europa

Sangrienta derrota de los soldados rusos.—La aviación soviética bombardea ciudades finlandesas.—Generales y jefes del ejército rojo fusilados

Breve comentario

Termina el año guerrero de 1939 dejando a gran parte de nuestro planeta en plena lucha. Los acontecimientos bélicos durante el año que ahora desaparece fueron multiplicándose en las proporciones que, según la oficina de estadística de Ginebra, el setenta por ciento de la población terrestre encuéntrase en estado de guerra.

Efectivamente, mil quinientos treinta millones de hombres están en guerra. El Japon combate contra la inmensa China; Alemania contra Francia e Inglaterra y los Dominios del Imperio británico; Finlandia contra Rusia.

Nace el año 1940 en completa actividad guerrera, sin que pueda vislumbrarse el final de la lucha chino-japonesa ni la terminación del conflicto europeo.

Pero de las guerras actuales, la que más emoción causa al mundo es la sostenida por la cultura y heroica Finlandia contra Rusia. La bárbara e injusta agresión de los soldados soviéticos ha causado indignación en todas las naciones civilizadas, algunas de las cuales se aprestan para ayudar eficazmente a la pequeña Finlandia a fin de que no sea víctima del odioso comunismo.

Los bravos soldados finlandeses no sólo rechazan energicamente los rudos ataques de las hordas soviéticas, sino que las hacen retroceder ocasionándoles enormes pérdidas.

Los patriotas de Finlandia recuperan valerosamente sus posiciones y luchan ya en terreno ruso, coronándose de gloria.

Contra el valor y la inteligencia de los ejércitos finlandeses de nada servirán las grandes masas de soldados rusos esclavizados e ineptos.

F. S. M.

Los proyectiles que usan los rusos son de pésima calidad

Helsinki. — En el istmo de Carelia, las fuerzas soviéticas disparan sobre Viborg con cañones de largo alcance, con el propósito de destruir la gran línea ferroviaria que se encuentra a 30 kilómetros de la línea Mannerheim. Varios edificios de la ciudad de Viborg están ardiendo. Sin embargo, no hay hasta ahora muertos ni heridos. Los proyectiles rusos son de pésima calidad y no explotan. En cuanto a los aviones, se ven obligados a volar a gran altura por temor a la D. C. A. finlandesa, lo que perjudica notoriamente la eficacia de los bombardeos.

La población de Viborg ha descendido de cuarenta mil a seis mil habitantes.

Los finlandeses esperan localizar pronto las baterías de artillería soviéticas.

Por otra parte, informan que han caído más de 4.000 soldados rusos durante los últimos días, en el extremo Norte de Finlandia.

Los bosques están llenos de heridos y desertores del ejército rojo.

Los rusos han sufrido una nueva derrota.

Helsinki. — Los finlandeses han infligido una nueva y sangrienta derrota a las tropas soviéticas que operan sobre la línea Mannerheim.

Un regimiento de infantería roja apoyado por tanques intentó franquear sobre el hielo el lago Suvanto. Se trata de una larga corriente de agua formada río arriba del Taipale por el curso del Vuoksi al Este Kiviniemi. El hie-

lo tenía suficiente resistencia para permitir el paso de la infantería y hasta de los mismos tanques.

Los rusos se deslizaron por el hielo para intentar pasar por sorpresa el lago, pero fueron cogidos bajo el fuego de las ametralladoras finlandesas que los obligaron a retroceder dejando más de 700 muertos sobre la superficie helada del lago.

Los finlandeses capturaron cincuenta prisioneros, cinco cañones, dos carros de combate y 16 ametralladoras.

Al Norte del lago Ladoga no ha habido ningún combate de importancia.

Varios Estados dispuestos a ayudar a Finlandia.

Ginebra. — Cuatro Estados han enviado ya contestación a la Sociedad de Naciones en el sentido de que están dispuestos a prestar ayuda a Finlandia según aconsejó el Consejo y la Asamblea de Ginebra. Estos Estados son Liberia, Colombia, Uruguay y la República Dominicana. Hasta ahora sólo 12 han confirmado los votos de sus representantes en la reunión de la Asamblea, de los 30 que aceptaron la resolución: diez suramericanos y un dominio y uno surafricano. Sólo uno ha precisado la naturaleza de su ayuda: Nueva Zelanda que anuncia el envío de aviones. Se espera la respuesta pronto de otros muchos gobiernos entre los cuales se hallan los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Antes de responder, algunos gobiernos se han anticipado y han prestado ayuda. Algunos Estados que a juzgar por sus declaraciones en Ginebra podría creerse que se mantendrían alejados de estas propuestas de ayuda, están colaborando de una manera efectiva en favor de Finlandia.

Los rusos han perdido una gran batalla.

Riga. — Un mensaje telefónico de Helsinki, recibido en esta capital, da cuenta de que las tropas finlandesas han hecho 5.000 prisioneros soviéticos, en la gran batalla verificada en el extremo Norte de Finlandia. El mismo despacho añade que los bosques están llenos de rusos muertos y heridos.

Australia ha preparado 27.000 especialistas.

Londres. — Entusiasmadamente saludó la prensa la llegada de los primeros aviadores australianos, que, según "Daily Mail" constituyen el primer contingente de los 27.000 especialistas de aviación que ha preparado Australia. "The Times" dice que los alemanes no cierran los ojos a la realidad y comprenderán la falsedad de las afirmaciones respecto al estado caduco del Imperio británico.

El frío produce millares de bajas.

Amsterdam. — Los hombres muertos de frío se encuentran por millares—dice el corresponsal del "Dagbladet Nyheter" en Finlandia—refiriéndose a los desertores rusos. Estos se pierden frecuentemente en los bosques en los que la temperatura es de 35 grados bajo cero. Para socorrerlos, la policía finlandesa ha creado destacamentos especiales. El general Wallenius ha declarado que es urgente la necesidad de ayudar a Finlandia, porque los rusos emplean ahora sus mejores tropas y están construyendo aceleradamente ferrocarriles. Sólo desde el Ladoga al mar, los rusos han acumulado 288.000 hombres.

Los rojos ponen en vanguardia mujeres y niños.

Helsinki. — El embajador de Rusia en Finlandia ha sido, al parecer, fusilado en Moscú. Una violenta tempestad impide las operaciones en el frente Norte y los rusos tropiezan con grandes dificultades para el abastecimiento, habiendo muerto muchos soldados de frío.

Los rojos ponen en vanguardia mujeres y niños.

Helsinki. — Según las noticias que llegan al Cuartel general finlandés, los rusos han puesto en la vanguardia de las tropas personas civiles que se creían prisioneros. Entre ellos había bastantes mujeres y niños.

Los rusos siguen bombardeando ciudades finlandesas.

Helsinki. — Los aviones soviéticos han efectuado numerosos vuelos sobre las ciudades de Finlandia. En Abo, 26 aviones han lanzado cincuenta bombas, de las cuales la mayor parte han caído al mar. También han sido arrojadas

bombas sobre Hameenlinna donde han causado daños importantes. En Tampere 15 aviones han lanzado cincuenta. Por ahora no se tienen noticias más que de un muerto y otro herido. En Lahti, los aparatos soviéticos trataron de bombardear la central industrial situada al Norte de Vuoksi. Seis aviones rusos han querido volar sobre Viborg, pero fueron ahuyentados por los cazas finlandeses. La aviación roja ha perdido un aparato durante estas incursiones.

Varios generales y Altos jefes del ejército rojo, fusilados.

Paris.—Según informes de Moscú, transmitidos por la radio de Paris, tres generales soviéticos y otros seis altos jefes del ejército rojo han sido fusilados por la policía secreta rusa. Estas medidas han sido tomadas como consecuencia de la retirada soviética en Finlandia.

Los rusos han perdido una gran batalla.

Riga. — Un mensaje telefónico de Helsinki, recibido en esta capital, da cuenta de que las tropas finlandesas han hecho 5.000 prisioneros soviéticos, en la gran batalla verificada en el extremo Norte de Finlandia. El mismo despacho añade que los bosques están llenos de rusos muertos y heridos.

Australia ha preparado 27.000 especialistas.

Londres. — Entusiasmadamente saludó la prensa la llegada de los primeros aviadores australianos, que, según "Daily Mail" constituyen el primer contingente de los 27.000 especialistas de aviación que ha preparado Australia. "The Times" dice que los alemanes no cierran los ojos a la realidad y comprenderán la falsedad de las afirmaciones respecto al estado caduco del Imperio británico.

LOS REYES

están en camino. Tú, seguramente, estarás preparado a tus hijos para el incomparable despertar de esa mañana festiva.

La O. J., con su Cabalgata, prepara también el despertar dichoso a los desamparados y a los pobres.

Concurso entre estudiantes de Arquitectura

SOBRE TEMAS DE CONSTRUCCION RURAL

Madrid. — En los estudios de la Dirección General de Regiones Devastadas y reparaciones sobre proyectos de reconstrucción de pueblos adoptados por el Caudillo a base de un concepto nuevo de organización rural, surgen temas de actualidad muy interesantes por iniciarse con ellos una orientación justa y digna, muy necesaria en España.

La Dirección General, queriendo impulsar la formación de los estudiantes de Arquitectura de los últimos cursos, juventud ya preparada profesionalmente, recogiendo sus iniciativas hacia esta nueva orientación, ha convocado con la aprobación del ministerio de la Gobernación, un concurso sobre temas de edificación rural que sirva a los futuros arquitectos de estímulo y demostración de su personalidad y sea base de la colaboración que en el día de mañana han de prestar a esta labor de reconstrucción nacional.

Los datos para este concurso pueden obtenerse en las oficinas de la Dirección General de Regiones Devastadas y reparaciones y la presentación de temas se cerrará el día 31 del próximo mes de Enero.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Vicente Carnicero Orden

Falleció en esta Ciudad el día 3 de Enero de 1938

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Román y doña Francisca; hermanos Esteban, Saturio, Román, Victorina, Gerardo, María y Dedicación; abuelo don Esteban Orden; hermana política doña Flor Marqués; tíos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán el día 3 de Enero en la Iglesia de San Juan de Rabanera, de ocho y media a diez y media, por cuya atención les quedarán muy agradecidos.

Soria Diciembre 1939.

LA SEÑORA

Doña Eusebia Nicolás Molina

falleció en Villaverde del Monte (Soria)

el día 25 de diciembre de 1939, a los 70 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenado esposo don Leonardo García; hermanos políticos Mauricio Arévalo y Vicente García; tía Ceferina García; primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, les ruegan una oración por su alma.

Villaverde 25 de diciembre de 1939

Segundo aniversario El Presbítero

D. Eduardo Carabantes Olcina

Falleció en esta Ciudad el día 27 de Diciembre de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrino político y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios nuestro Señor.

La misa que se celebró en la Parroquia de San Martín en Fuente-toba dicho día y el funeral que se celebró el día 3 de Enero y misas que se dirán el 4 y 5 de dicho mes serán aplicadas por su alma.

La transformación de CHINA, desenmascarada

Por JUAN ALLENDOERFER

La China, no hace mucho tiempo, se sentía y se sabía muy segura, detrás de su fortificada línea de "Maginot", es decir, detrás de la llamada "Muralla grande".

de China, su aislamiento comenzó a cesar viéndose que se sujetaba a las influencias no siempre oportunas y discretas del extranjero.

Los cambios que se han sucedido en el Este lejano son de una importancia definitiva no para China sino también para toda Europa y para sus colonias.

Esperamos que el Japon tenga buen éxito, llevando a la China sanos y buenos conceptos de vida colocándola en las condiciones que merece un país que ha sufrido enormemente convulsiones de continuo por sus querellas políticas y sus revoluciones interiores.

JEFATURA comarcal del Servicio Nacional del Trigo

Los días que permanecerán abiertos varios almacenes de este Servicio, durante el próximo mes de Enero son: Almarza, del 2 al 6; Quintana Redonda, del 9 al 13; Valdeavillo, del 16 al 20 y Chércoles, del 23 al 30, todos ellos inclusive.

En el resto de los subalcanes, o sea, Olvega, Serón, Salinas Miño y Recuerda se abrirán solamente del 16 al 20 inclusive. En el de Garray no se hará por tal mes recepción.

Soria, 27 diciembre 1939.—Año de la Victoria. — El Jefe Comarcal.

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

Stalin desea que la guerra dure mucho, lo más posible, para que, venza quien venza, sea fácil la soviétización de EUROPA

Ginebra. — Ya son conocidos los motivos que llevaron al Gobierno de la U.R.S.S. a firmar el 19 de agosto los acuerdos políticos y económicos con el Reich, pues se acaban de recibir de Moscú, de origen absolutamente fidedigno, informaciones concretas sobre lo que ocurrió en la sesión que la Comisión política tuvo, a petición de Stalin, a las 22 horas de aquel día.

Los miembros del referido organismo fueron convocados con urgencia para una sesión secreta a la que asistieron los principales dirigentes de la sección rusa del Komintern. Ninguno de los comunistas extranjeros, ni el mismo Dimitroff, secretario general del Komintern fueron invitados a asistir a la reunión, cuyo objeto no estaba indicado en el orden del día, que era la audición del relato de Stalin.

Apenas comenzada la sesión, Stalin tomó la palabra preguntando: "¿Paz o guerra?" "Esta cuestión ha entrado en una fase crítica y su solución depende absolutamente de la posición que la Unión Soviética haya de tomar. Estamos absolutamente convencidos de que si concluimos un tratado de alianza con Francia e Inglaterra, se verá obligada Alemania a no romper el frente en Polonia y a procurar un "modus vivendi" con las potencias occidentales. Por esta forma podrá evitarse la guerra y entonces la evolución ulterior de este estado de cosas asumirá un carácter peligroso para nosotros. Por otro lado, si aceptamos la propuesta de Alemania, que conocéis, de concluir con ella un pacto de no agresión, Alemania atacará, con certeza a Polonia, y la intervención de Inglaterra y de Francia en la guerra se hará inevitable".

"PODEMOS AGUARDAR CON VENTAJA NUESTRA OCASION" — DICE STALIN.

Stalin prosiguió: "La Europa occidental sufrirá una destrucción profunda por consecuencia de esa guerra. Así tendremos grandes probabilidades de quedar fuera del conflicto y podremos aguardar con ventaja nuestra vez. Es precisamente lo que exige

nuestro interés. La experiencia de estos veinte últimos años nos prueba perentoriamente que, en tiempo de paz, es imposible hacer en Europa un movimiento comunista bastante fuerte para que los partidos comunistas puedan llegar al Poder. Tal movimiento sólo es posible con una gran guerra".

"De este modo nuestra opción es clara: Debemos aceptar la propuesta alemana y despedir para sus países, con una excusa cortés, las misiones francesa e inglesa. No es difícil prever la ventaja que obtendremos con este procedimiento. Es evidente, para nosotros, que Polonia será aniquilada antes que Inglaterra y Francia estén en condiciones de ir en su auxilio: en este caso, Alemania nos cede una parte de Polonia... hasta las inmediaciones de Varsovia, incluyendo la Galitzia Ucrania. Alemania nos da libertad de acción en tres países bálticos y no se opone al regreso de Besarabia a Rusia. Está pronta a ceder, como zona de influencia a Rumania, Bulgaria y Hungría. Queda la cuestión de Yugoslavia, cuya solución depende de la posición que Italia tome. Si Italia queda al lado de Alemania, ésta exigirá que Yugoslavia quede comprometida en su zona de influencia, dándole salida al Adriático; pero si Italia no fuere con Alemania, entonces será a costa de Italia que Alemania conseguirá el acceso al Adriático y, en este caso, Yugoslavia pasaría a nuestra esfera de influencia. Esto en la eventualidad de que Alemania salga victoriosa de la guerra".

"NUESTRO OBJETIVO ES QUE ALEMANIA HAGA UNA GUERRA LARGA PARA QUE INGLATERRA Y FRANCIA QUEDEN FATIGADAS"

"Mientras tanto — prosiguió Stalin — debemos prever las posibilidades que resultarían de la derrota, como hemos previsto el caso de la victoria alemana. Examinemos el caso de la derrota. Esta derrota sería inevitablemente seguida por la soviétización de Alemania y por la formación de un Gobierno comunista. Pero no debemos confiar en que una Alemania soviétizada pudiera convertirse en un gran peligro, si esta

soviétización fuese consecuencia de una derrota de Alemania después de una guerra de corta duración, Inglaterra y Francia quedarían todavía con fuerzas bastantes para ocupar Berlín y destruir la soviétización".

"Nuestros objetivos han de ser, pues, que Alemania pueda hacer la guerra durante el mayor tiempo posible para que Inglaterra y Francia queden fatigadas, a punto que no estén en condiciones de abatir a una Alemania soviética. Quedando nosotros neutrales, ayudaremos económicamente a Alemania facilitándole materias primas y alimentos. Digase de paso que nuestro auxilio no debe ultrapasar cierto límite, para no comprometer nuestra situación económica y no debilitar la fuerza de nuestro Ejército. Al mismo tiempo debemos hacer, en general, activa propaganda comunista, y en particular un bloque franco-inglés especialmente en Francia. Debemos esperar que en este país el nuestro sea obligado, en tiempo de guerra, a abandonar el terreno legal y pasar a la actividad clandestina. Sabemos que esta actividad exige muchos fondos, pero debemos aceptar estos sacrificios e indicar por tarifa a los camaradas franceses la corrupción de los políticos".

ALEMANIA, SOVIETIZADA, DEBERA CONTRIBUIR A LA SOVIETIZACION DE FRANCIA

"Si este trabajo preparatorio fuere debidamente ejecutado, la firmeza de una Alemania soviética quedaría asegurada y podría contribuir a la soviétización de Francia. Por todo esto, como he dicho antes, es preciso que la guerra se prolongue el mayor tiempo posible, y a este sentido debemos dirigir todos los medios de que disponemos".

"Examinemos ahora la segunda hipótesis: la de la victoria alemana: Algunos son de parecer que esta eventualidad representaría para nosotros un peligro gravísimo. Hay en esta aseveración alguna razón, pero sería un error pensar que este peligro sea tan grande como algunos imaginan. Si Alemania venciera, saldrá de la guerra demasiado fatigada para envolverse en un conflicto armado con

SECCION RELIGIOSA

DOMINICA INFRAOCTAVA DE NAVIDAD

Tributemos admiración, respeto, amor y sumisión al que descendió como Rey y Mesías desde lo alto de los cielos en el silencio de la noche (Intr.) y ofrezcamos este tributo dirigiendo nuestras acciones conforme al beneplácito divino y realizando abundancia de obras buenas. (Or.) Así mereceremos ser llamados no ya siervos sino hijos del Padre y también herederos de Dios por Cristo (Ep.).

El Evangelio nos propone a José, María, Simeón y Ana, como modelos acabados de esa vida regenerada, por la cual alcanzaremos que Jesucristo sea para nosotros no ocasión de ruina sino causa y prenda de resurrección eterna.

EPISTOLA: GAL. IV, 17

Hermanos: Mientras el heredero es niño, en nada se diferencia de un siervo, no obstante ser dueño de todo; sino que está bajo la potestad de los tutores y curadores, hasta el tiempo señalado por su padre. Así nosotros, cuando éramos todavía niños, estábamos servilmente sujetos a las primeras y más groseras instrucciones que se dieron al mundo. Mas, llegada la plenitud de los tiempos, envió Dios a su Hijo, formado de una mujer, y sujeto a la Ley, a

tra nosotros durante la primera década de la paz. Sus principales cuidados serán vigilar a Inglaterra y a Francia vencidas, para impedirles que se levanten. Por otro lado, Alemania victoriosa dispondrá de las vastas colonias de Inglaterra y de Francia y la colonización de estas y su adaptación a los métodos germánicos, absorberán a Alemania durante algunos quinquenios. Es evidente que Alemania estaría demasiado ocupada en otros puntos para volver contra nosotros".

"DEBEMOS TRABAJAR POR QUE ESTA GUERRA, UNA VEZ DECLARADA, SE PROLONGUE LO MAS POSIBLE" — CONCLUYE STALIN.

"En Francia, vencida, la revolución comunista será inevitable. Si fuéramos bastante hábiles para hacer partido de esta circunstancia, podríamos ir en auxilio de Francia comunista y hacer de ella nuestra aliada. Haríamos entonces aliados nuestros todos los pueblos que caerán bajo la tutela de Alemania victoriosa y tendríamos así vasto campo de actividad. Cama-

fin de que recibiésemos la adopción de hijos. Y porque sois hijos, envió Dios a vuestros corazones el Espíritu de su Hijo, que clama: ¡Padre! esto es, ¡Padre! Y así ninguno de vosotros es ya siervo, sino hijo. Y siendo hijo es también heredero de Dios por Cristo.

EVANGELIO: SAN LUCAS II, 33-40

En aquel tiempo: José y María, Madre de Jesús, escuchaban con admiración las cosas que de El se decían. Simeón bendijo a entrambos, y dijo a María su Madre: Mira, este niño, que ves, está destinado para ruina y para resurrección de muchos en Israel, y para ser el blanco de la contradicción de los hombres; lo que será para ti misma una espada que traspasará tu alma a fin de que sean descubiertos los pensamientos ocultos en los corazones de muchos. Vivía entonces una profetisa llamada Ana, hija de Fanuel, de la tribu de Aser; era ya de edad muy avanzada, y después de su virginidad, había vivido con su marido siete años. Y habiase mantenido viuda hasta los ochenta y cuatro de su edad, no saliendo del templo, y sirviendo en él a Dios día y noche con ayunos y oraciones. Esta, pues, sobreviniendo a la misma hora, alababa igualmente al Señor, y hablaba de El a todos los que en Jerusalén esperaban la redención de Israel. Y María y José con el Niño Jesús, cumplidas todas las cosas ordenadas en la ley del Señor, regresaron a Galilea, a su ciudad de Nazaret. Entretanto el Niño iba creciendo, y fortaleciéndose, lleno de sabiduría; y la gracia de Dios estaba en El.

radas —concluyó Stalin— habéis oído mis consideraciones. Repito que es de nuestro interés que la guerra estalle entre Alemania y el bloque anglo-francés. Es esencial para nosotros que esta guerra dure lo más posible para que las dos partes se agoten. Es por estas razones que debemos aceptar el pacto propuesto por Alemania y trabajar para que esta guerra, una vez declarada, se prolongue lo más posible, debemos intensificar el trabajo en los países beligerantes para que nos sintamos bien preparados en el momento en que la guerra termine".

Después de la exposición de Stalin, oída en silencio, fué abierta la discusión. Sólo fueron hechas dos preguntas, y de poca importancia, a las que Stalin contestó, y su propuesta del pacto de no agresión con el Reich fué aprobada por unanimidad. En seguida la Comisión política encargó al presidente del Komintern elaborar con el secretario Dimitroff y bajo la dirección del propio Stalin las instrucciones apropiadas que habían de darse a los partidos comunistas en el extranjero. I.

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO

"El artículo 62 del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

¿QUERIS aprender a tocar BANDA o LAUD?

Nociones de Música aplicada a estos instrumentos. Colección de modernas piezas musicales por cifra acompañada. E. BLAZQUEZ - General Mola 56 Librería - Soria.

OVEJAS.

Primalas, preñadas, blancas, se venden 160; igual se venden por puntas. Para tratar con Santos Giménez Granja de Bujarrabal.

Se vende PALOMINA HIJO DE RUPERTO SANZ

Maquinaria Agrícola ALMAZAN

CARRO.

Se vende, seminuevo, de dos para tres caballerías. Para verlo y tratar, con Narciso Miguel, en Ciudaduena.

TIERRAS.

Se arriendan o se venden 100 fanegas de tierra con casa, en Fuentecarro; también se vende otra casa en Almazán, en la calle de S. Lázaro. Para tratar, con Bernardino Ortega, en Almazán.

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO "AD HOC" y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia y laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias ciertas preparaciones científicas y una técnica especial. Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epíplon engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreducibles por la formación de falsas adherencias o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incohercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas etc. etc.

Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal de

D. Jerónimo Farré

Antiguo ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid. Recibirá visitas en SORIA, de once a una y de tres a seis en el HOTEL COMERCIO, la tarde del día 2 y la mañana del 3 del mes de Enero. En BURGO DE OSMÁ el día 4 y la mañana del 5, HOTEL PINILLA. En MADRID, en su GABINETE, calle del marqués de Valdeiglesias, (antes de las Torres), número 5.

LABRADORES II

Aceites y grasas para maquinaria BONZALO RUIZ - SORIA

MAYOR, 8

ANUNCIAR ES VENDER

CUEVAS HIJO

ODONTOLOGO General Mola, 70

Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agrada el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, núm. 3, (Estanquillo).

LABRADORES

En Soria, en EL MOLINETE, se muele trigo acompañando la correspondiente cartilla del Servicio Nacional del Trigo.

"ARAGON"

Compañía de Seguros contra incendios. Informes en la Subdirección de Soria. Aduana Vieja, 2. Agencia de Negocios de Alfredo Hernández.

E. SANZ VILLA

MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2º SORIA

Viajes LINEAS BRASIL-PLATA

en vapores ESPAÑOLES de la Compañía Ibarra y C. S. en C.

Informes en Soria: BANCA EPIFANIO RIDRUEJO

Dr. E. BRIEVA

GARGANTA-NARIZ-ODOS Calle de Alcalá 99 Teléfono 59260 MADRID

"La Catalana"

COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA

Fundada en el año 1865

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000

Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000

Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000

Delegado para la Provincia: Pablo Marcos de León

Plaza del General Franco, 6, 2º — Teléfono 14



EL CONA VICTORIA

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria

SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA SUCURSAL EN BURGO DE OSMÁ

Capital propio del Establecimiento en 31 de Diciembre de 1937 ... 1.259.999,00

Fondo de reserva en igual fecha ... 1.459.550,20

Intereses abonados a los imponentes en igual fecha ... 309.763,40

Capital en imposición id. id. ... 12.211.210,70

Importe de los préstamos ... 4.187.239,70

Libretas de ahorro en circulación ... 10.213,70

IMPOSICIONES. — Admitense imposiciones en cartillas de ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que autorizan las disposiciones oficiales.

PRESTAMOS. — Se conceden préstamos en condiciones muy ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura, la ganadería y la riqueza forestal.

Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Esteban, núm. 3, bajo. — Soria.

RAPERDUS

con camiones, nuevos, de 3000 kg. Torcuato Martínez SORIA

"Bar Torcuato". - Gral Mola, 50.

JUAN M. MASCIAS

Dentista Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 M. de Vadillo, n.º 15-5º - Soria

HABILITACION de Clases Pasivas, cobro de pensiones, expedientes de fallecidos en campaña, obtención de licencias de caza y Certificados de Domicilio. Alfredo Hernández, Aduana Vieja, núm. 2 - Soria

OFICIAL.—Se necesita medio oficial de sastre, se instruirá en confección y corte. Diríjase a Moisés Larcía, en Carabantes (Soria).

NOTICIAS

Generoso donativo.— Una persona desconocida ha destinado 500 pesetas para aplicarlas a fines benéficos.

El señor Presidente de la Audiencia, que recibió el donativo y el encargo, ha invertido parte de dicha cantidad en el Asilo de Ancianos de Burgo de Osma y el resto entre personas necesitadas de esta capital.

Para que sirva de satisfacción al anónimo donante se hace saber que los justificantes de la distribución se encuentran en esta Audiencia Provincial a disposición de quien quiera examinarlos.

La temperatura.—Después de varios días de temperatura benigna, el jueves último se experimentó un nuevo cambio sintiéndose el frío con bastante intensidad y apareciendo el cielo completamente despejado.

Según datos que amablemente nos facilitan en el Observatorio Meteorológico de Soria, durante las últimas madrugadas el termómetro señaló mínimas de 1 a 5 grados bajo cero.

CAMION CHEVROLET
2.000 kilos, cuatro ruedas nuevas, documentación en regla, se vende en TALLERES NUMANCIA. (Frente a la Estación). SORIA

Comisión Provincial de Subsidio al combatiente.—Se hace saber a las Comisiones locales que por Decreto de 21 del actual se ha dispuesto que el plazo de seis mensualidades que habian de percibir de subsidio los ex-combatientes ha quedado prorrogado hasta el 31 de marzo de 1940.

Soria 29 de diciembre de 1939. —Año de la Victoria.— El Jefe Provincial.

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

ESPECTACULOS.— Teatro Principal. — La aplaudida Compañía de comedias selectas que dirige el primer actor Dóminguez Luna continúa actuando con gran éxito en nuestro coliseo, poniendo en escena las admirables obras "Lo que no muere", "El Delirio" y "Las Colegiales", recibiendo todos los artistas, justos y merecidos aplausos. Para mañana domingo se anuncia en este Teatro la proyección de la interesante película "Miguel Strogoff", según la famosa novela de Julio Verne.

Cine Ideal.—Para hoy sábado y mañana domingo anunciase en este concurrido salón la proyección de la maravillosa producción cinematográfica "Margarita Gautier" en la que toma parte la célebre artista de la pantalla Greta Garbo. El estreno de este film causa verdadera expectación entre el público soriano. X

"LA URBANA"
Cá de Seguros contra incendios
Participa al público en general y a sus asegurados en particular, que ha sido nombrado Director particular para esta capital y su provincia
DON RICARDO SANZ GARCIA
Oficinas: Numancia 13

Muerto por un camión.—Sobre las tres de la tarde del miércoles último fué alcanzado en las cercanías del puente sobre el río Duero, de esta capital, Domingo Martínez Latorre, sirviente de la Granja de Blasco Nuño, término municipal de Tardajos de Duero. En el citado vehículo fué conducido al Hospital Provincial, pero como ya era cadáver se ordenó su traslado al Depósito judicial. Expresamos a la familia del infortunado obrero nuestro pésame.

Administración de propiedades y contribución territorial de la provincia de Soria.—Se hace público para general conocimiento por medio del presente, que, condecorados los documentos cobratorios de la riqueza territorial de esta capital, (Rústica y Urbana), para el ejercicio de 1940, quedan expuestos en la Secretaría de la Junta pericial, para que dentro del término de 8 días hábiles, a contar del presente anuncio puedan examinarlos los interesados y presentar las reclamaciones de agravio a que hubiere lugar.
Soria 29 de diciembre de 1939. —Año de la Victoria.— El Administrador, Aurelio Casado.

El Casino de Numancia

Organiza, para celebrar la noche de Fin de Año, una gran fiesta en sus Salones

REGALOS — ESTRECHOS

El Casino de Numancia despide el año 1939 con todo esplendor.

Nota de cambios.—Cambios de compra de monedas publicados el día 28 de diciembre de 1939 de acuerdo con las disposiciones oficiales.

Divisas procedentes de exportaciones.—Francos, 22'45; Libras, 39'60; Dólares, 10'05; Liras, 51'75; Francos suizos, 225'40; Reichsmark, 3'90; Belgas, 167'50; Florines, 5'33; Escudos, 36'50; Pesos, moneda legal, 2'32; Coronas suecas, 2'39; Coronas noruegas, 2'30; Coronas danesas, 1'95; Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente; Francos, 28'05; Libras, 49'50; Dólares, 12'56; Francos suizos, 281'75; Escudos, 45'60; Pesos moneda legal, 2'90.

Corte de Honor de María Santísima del Pilar.—Esta Asociación celebrará, en conmemoración del XIX centenario de la visita de la Virgen Santísima en carne mortal a Zaragoza, los cultos siguientes:

El día 2 dará comienzo el Triduo solemne, celebrándose misa de comunión, a las ocho y media, en San Clemente, y a las once la función, consistente en Misa cantada y sermón que predicará el R. P. Justo Hoal, Fraciscano de esta Residencia. Por la tarde, el ejercicio del Triduo a las seis.

Se recuerda a las asociadas de la Corte de Honor su obligación de asistir al turno de vela que tienen señalado.

Delegación del Ministerio de Industria y Comercio.—Oficinas de adquisición y distribución de chatarra de hierro y acero. Zapatería 18, primero, Soria. Esta Delegación pone en conocimiento de todos los señores alcaldes de la provincia que pongan el mayor celo y actividad para dar cumplimiento a la orden circular de 30 de octubre sobre la recogida de hierro, chatarra y acero, manifestando a esta Delegación número de kilos y sitio fácil para recogerla. Soria diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, Pedro de Diego.

Gobierno Militar de Soria

La Orden General del Cuerpo de Aragón, del día 28 del actual, dice lo siguiente:

Artículo primero.—Los Gobernadores Militares de las provincias de esta Región, manifestarán con urgencia a este Cuartel General, Sección primera, de E. M. si en las suyas respectivas existe personal de oficiales provisionales disponibles que posean conocimientos de las siguientes profesiones:

Arquitectos, ingenieros, aparejadores de obras, ayudantes de obras y delineantes.

En su consecuencia, si algún oficial de los que se hallase en dichas condiciones, es decir, en la situación de disponible forzoso y que posea alguna de las indicadas profesiones, se presentará en este Gobierno Militar con la máxima urgencia, para indicar nombre y apellidos, esto es, para los que se encuentren en esta Capital, y los que se encuentren residiendo en la provincia podrán hacerlo por escrito, pero con la urgencia interesada por la Superioridad. — El Gobernador Militar, Juan Maján Dolado.

MUCHACHO:
¿TU NO ESCRIBES A LOS REYES?

Aniversarios.—El día 3 de enero próximo se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del estimado señor don Vicente Carnicero Orden.

Las misas que se celebrarán dicho día, de ocho y media a diez y media, en el templo de San Juan de Rabanera de esta capital, se aplicarán por el alma del finado.

Renovamos a sus apenados padres don Román y doña Francisca, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

—El día 31 de actual se cumple el segundo aniversario del fallecimiento, ocurrido en Córdoba, de nuestro estimado paisano, don Primo Sanz Matas.

Las misas que se celebrarán en el templo de Santo Domingo, de esta Ciudad, dicho día, a las nueve y diez, se aplicarán por el alma del finado.

Renovamos a su apenada madre doña Piedad, hermanos y demás familia, especialmente a nuestro compañero don José María, la expresión de nuestra condolencia.

—El día 25 del actual se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del heroico soldado del Regimiento de Infantería de Gerona Epifanio Jiménez Benito, que ofreció gloriosamente su vida por Dios y por la Patria en el frente de Teruel.

El funeral que se celebrará el día 3 de enero en la iglesia del Salvador, de esta Ciudad, y el de la iglesia de Ventosa de San Pedro, se aplicarán por el descanso del finado.

Renovamos a su apenado padre don Juan Jiménez Pérez, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

—El día 27 del actual se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del estimado señor don Eduardo Carabantes Olcina, Párroco de Fuentetoba.

La misa que se celebró dicho día en la iglesia parroquial de San Martín, de Fuentetoba, el funeral que tendrá lugar el día 9 de enero y las misas que se digan los días 4 y 5, se aplicarán por alma del finado.

Renovamos a sus apenados hermanos y demás familia nuestro sentido pésame.

—El día 2 de enero se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento del estimado señor don Pedro Borque de Pablo.

Renovamos a su apenada esposa doña Matilde Guillén, hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento.

Teatro Principal

Selecciones CAPITO. 10
Presenta el domingo día 31 con carácter de grandioso

ACONTECIMIENTO

LA FORMIDABLE PRODUCCION A GRAN ESPECTACULO.

sigún la célebre novela de Julio Verne

Miguel Strogoff
(o el Correo del Zar)

HABLADA EN ESPAÑOL

NO DEJE Vd. de ver esta grandiosa película, la mejor de esta temporada

Adoración Nocturna.—Mañana domingo (D. M.) tendrá lugar, a las diez y media de la noche, en la iglesia de Santa María La Mayor, la solemne Vigilia que anualmente celebra la Sección Adoradora.

Dará principio con la salida de la guardia, exposición de S. D. M., continuando con el ejercicio especial de esta noche, rosario y misa solemne a las doce y media, en la que se dará la sagrada Comunión además de a los adoradores, a todos los fieles que se acerquen a recibir el manjar de los manjares, terminando con la reserva y retirada de la guardia.

Es de esperar que este año, Año de la Victoria, las naves de la iglesia se verán llenas de fieles.

AL CERRAR

Información general

EL SEÑOR GAMERO DEL CASTILLO

Madrid.— El Ministro Vicecanciller del Movimiento, Excelentísimo señor don Pedro Gamero del Castillo, después de la grave enfermedad que le ha retenido en cama durante diez días, ha salido para Málaga a pasar la convalecencia.

LA FIESTA DE REYES

Barcelona.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ultima los detalles para celebrar con gran brillantez la Fiesta de los Reyes Magos. Cada Sección confeccionará treinta canastillas con equipos para niños y además repartirá numerosos juguetes entre los niños pobres. Se enviará a Pilar Primo de Rivera una canastilla por cada Sección para que las distribuya como crea oportuno.

COMENTARIOS PACIFISTAS

Roma.— Las históricas visitas hechas por el Papa y el Rey-Emperador de Italia en estos últimos días dan motivo a que la prensa mundial acoja rumores de una próxima paz mundial.

Desgraciadamente estas versiones, que se inspiran en los deseos del Vaticano y de la nación italiana para dar término a la sangrienta lucha que actualmente sostienen varias naciones, no tienen la inmediata realidad que podía desearse.

La visita del Papa al Rey-Emperador no autoriza a formular comentarios referentes al término de la guerra; pero sí crean un ambiente favorable a futuras resoluciones pacifistas.

La guerra que sostiene Finlandia con Rusia pudiera dar motivo a soluciones pacíficas, puesto que se ha demostrado que la llamada poderosa organización militar de los soviets es un mito y demuestra la equivocación que sufrieron Inglaterra y Francia al gestionar una alianza con Rusia para llevar a cabo la ofensiva sobre Alemania.

Todo el decantado poder de los soviets ha quedado en ridículo ante el heroico comportamiento de la minúscula nación finlandesa que bravamente defiende su libertad y su independencia.

VISITA DEL PAPA A LA BASILICA DE SAN PEDRO

Roma.— Su Santidad Pío XII visitará, en próximos días, la Ba-

LA RACHA DE ESTRENOS EN EL IDEAL

Si no nos tuviera ya acostumbrada a ello la Empresa de este salón, sería cosa de admirarse de la ininterrumpida serie de excelentes películas que estos días presenta.

Al éxito grandé de la producción española "Los hijos de la noche" mantenida en cartel tres días consecutivos—caso poco frecuente en nuestra Ciudad—va a suceder el de MARGARITA GAUTIER que se estrena hoy. Apremios de programación no permitirán su estancia en Soria, más que hoy y mañana, pero aún así es seguro que todo Soria desfilará a admirar el arte incomparable de Greta Garbo y Robert Taylor.

Por si fuera poco lo anterior, el lunes, día de Año Nuevo, se estrenará, también con carácter de acontecimiento, la primera película de Diana Durbin, la nueva y simpática jovencita que ha cautivado al mundo entero. "Tres diablillos" es el título del film que ha recorrido en triunfo todas las pantallas de Europa y que el lunes veremos en el Ideal. Esta película, como todas las de la nueva "novia del mundo", tiene el aliciente de que es apta para los niños.

silica de San Pedro, en Roma, guardando incógnito.

MUERTOS DE FRIO

Bucarest.— La nieve cubre inmenso terreno y la temperatura ha descendido muchísimo. Se ha registrado la muerte de seis individuos a causa del frío.

DECLARACIONES DE DALADIER

Paris.— El Presidente del Consejo, señor Daladier, ha manifestado en el Senado francés, exponiendo la concesión de créditos extraordinarios para la guerra, que Francia lucha por su libertad y por la de los pueblos que quieren sostener la civilización y su independencia. Los créditos solicitados por el Gobierno francés se destinarán a fortalecer la aviación, la fabricación de tanques, la artillería, y a construir tres acorazados de 35.000 toneladas, pues se ha demostrado que el dominio en las mares es un factor importantísimo para lograr la victoria.

Anunció la llegada a Inglaterra de importantes contingentes militares, procedentes del Canadá, y que continuará el ritmo acelerado

de aumento de material guerrero. También aludió al acuerdo entre Francia e Inglaterra, adoptado en Ginebra, para ayudar a Finlandia, y al Convenio entre las dos naciones sobre la valuación de las monedas francesa e inglesa en ambos países.

Excitó al pueblo francés a que acepte los sacrificios que exige la lucha contra los enemigos de la independencia y de la civilización occidental.

CONTINUA LA DERROTA DE LOS RUSOS

Helsinki.—Un oficial finlandés que acaba de llegar de Petsamo, dice que en aquel sector hay más de 150 tanques rusos destruidos y a su alrededor centenares de soldados muertos. Las tropas finlandesas han atravesado por dos puntos distintos la frontera rusa.

Según informes oficiales, las pérdidas en el ejército soviético ascienden hasta la fecha a 25.000 soldados muertos; 5.000 prisioneros; 200 tanques destruidos y 225 aviones derribados.

Se asegura que el Embajador inglés en Moscú abandonará su puesto por razones de salud.

MUTILADOS DE GUERRA

Bases para la provisión de surtidores de gasolina

Se abre este concurso entre todos los caballeros Mutilados útiles que no pertenezcan a Escalafones activos y no tengan destinos.

1.º Estos destinos tendrán el carácter de Nacionales, pero las instancias con los datos que se indican en el siguiente apartado, las elevarán precisamente al Presidente de la Comisión Inspectora de Mutilados, Provincial o Comarcal a que se encuentre adscrito el peticionario.

2.º Las instancias acompañadas de certificaciones de las autoridades civiles, Alcalde, Párroco y Jefe local de Falange, expresarán los datos siguientes:

Nombre, apellidos, naturaleza, estado, número del Título y carnet, calificación de sus lesiones, tanto por ciento de su mutilación, fotografía reciente tipo carnet, y

a) Número de hijos que tiene a cargo en su casa.

b) Número total de hijos, aunque no estén a su cargo.

c) Certificado avalado por el alcalde y jefe de la Guardia civil, de los bienes que posee, existencias en cuentas corrientes o cajas de ahorros, o manifestación igualmente avalada, de no poseer ni unos ni otros; todo ello bajo la responsabilidad penal de falsedad en documento público del propio mutilado.

3.º Tiempo servido en primera línea con las armas en la mano. Se estima como arma en la mano no sólo las de fuego, sino toda clase de instrumento o elementos de carácter militar, tales como aparatos de transmisión, camillas, servicios de cocina, aceneros, etc.

4.º Número de heridas recibidas en distintos combates, o sea las que dan derecho a uso de galón dorado cada una.

5.º Número de días de estancia en el hospital en el total de sus heridas.

6.º Su empleo en el Ejército o Milicias.

7.º Si asiste o ha asistido, y número de días, a escuela de mutilados o aprendizaje de mutilados.

8.º Si sabe leer y escribir y las cuatro reglas.

9.º Si le puede ayudar su mujer, hijo o hija en el servicio del surtidor.

10.º Certificado Médico del la

Comisión, de si su estado físico es compatible con el servicio del surtidor, teniendo en cuenta si le pueden ayudar su mujer, hijo o hija—femenino precisamente—que viva con el padre.

El plazo de presentación de instancias será fijado oportunamente por los Presidentes de las Comisiones Inspectoras.

La CAMPASA, con autorización del Gobierno, dispensa el pago inmediato del primer suministro de gasolina y aceites para proveer al surtidor, que se realizará por pequeños descuentos mensuales, a partir del año de haber tomado posesión del cargo.

La Dirección General de Mutilados, de acuerdo con la CAMPASA, redactará el Reglamento y disposiciones a que habrán de atenerse los Caballeros Mutilados, así como las precisas para que estos queden sujetos a las obligaciones de carácter tanto económico como administrativo, que emanen del Patronato encargado de la Provisión de Loterías, Expendidurias de Tabacos y Surtidores de gasolina.

ANUNCIOS

CHOFER.— Se ofrece chófer, sabiendo su obligación, 21 años. Dirigirse a Patrio López, en Campañón (Soria).

PAJA de trillo, se vende o se cambia por madera. Dirigirse a Antonio Uriel, en Gómara.

MACHO.— Se vende un macho de nueve años, o se cambia por vacuno. Dirigirse a Agapito Jiménez, en Morón de Almazán.

TIERRA.—Se arriendan, en Fuentetoba cien yugadas de tierra y casa. Para tratar, con Bernardino Benito, en dicho pueblo.

GANADERO.— Se necesita para el ganado mayor del pueblo de la fecha, con el haber que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes al Sr. Alcalde, en el término de 15 días.
Fuentetoba, 30 diciembre 1939.— El Alcalde, Millán Ruiz.

BICICLETA.— Se vende una bicicleta seminueva, marca "Cicles". Para tratar, con Jaime Lázaro, en Duáñez.

SE ALQUILAN amplios locales con calefacción, propios para oficinas, en Avenida de Navarra núm. 5. Dirigirse a Viuda de Juan Díaz, en la misma casa.

Imprenta y Librería E. Las Heras

LA TINTORERIA GARCIA
Saluda a su numerosa clientela y le desea un
FELIZ AÑO NUEVO
CALLE NUMANCIA, 32 SORIA

Fallecimientos.— El día 28 de los corrientes dejó de existir en Soria, a los 78 años de edad, el respetable señor don Valentín Martínez Millán.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenada esposa doña Valentina Calonge e hijo Venancio y demás familia y les deseamos resignación para soportar esta desgracia.

—En Oteruelos falleció el día 25 del actual, a los 91 años de edad, el respetable señor don Esteban García Vera.

Enviamos a los apenados hijos del finado don Mariano y doña María nuestro sentido pésame.

—En Villaverde del Monte dejó de existir, el día 25 de los corrientes, a los 70 años de edad, la respetable señora doña Eusebia Nicolás Molina.

Expresamos a su apenado esposo don Leonardo García, hermanos políticos y demás familia nuestra condolencia.

IMPORTANTE ENTIDAD
Informes Comerciales necesita Corresponsales activos para reorganizar sus servicios.

APARTADO 72 MADRID

CINE IDEAL

Hoy SABADO
El mayor acontecimiento de la temporada
Estreno de la gran producción «METRO»

MARGARITA GAUTIER
P O Grata Garbo y Robert Taylor
R — — — EN ESPAÑOL — — —

LUNES
día de Año Nuevo
La novia del mundo en la primera de sus creaciones
Tres Diablillos
HABLADA EN ESPAÑOL
(Autorizada para menores de 14 años)



UNA NUEVA **IONRISA...**
Diana Morrison
Las localidades de hoy, mañana y el lunes, están a la venta desde ayer en Contaduría sin aumento de precio

†
Primer aniversario
D. PRIMO SANZ MATAS
Sustituto del Registrador de la Propiedad de Córdoba
Falleció en aquella Ciudad el día 31 diciembre de 1938
Trágicamente arrollado por un autobús
A LOS 46 AÑOS DE EDAD
D. E. P.
Su desconsolada madre doña Piedad Matas Jiménez; hermanos Patrocinio, Ascensión, Carmen y José María; sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones.
Las misas que se celebren el citado día en la iglesia de Santo Domingo, de esta Capital a las nueve y diez de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

†
EL SEÑOR
Don Esteban García Vera
FALLECIO EN OTERUELOS EL DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1939
a los 91 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus apenados hijos, Mariano y María; hijos políticos don Serafín Mateo Ribera (Secretario del Ayuntamiento) y doña Vicenta Nieto; sobrinos, primos y demás familia,
SUPLICAN A SUS AMISTADES UNA ORACION POR SU ALMA.
Oteruelos diciembre 1939.